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Directions (1-5): नीचे दिए गए प्रश्नों में विभिन्न तत्िों के मध्य संबंध िर्शायश गयश है. जो कक 
नीचे कथनों में दियश गयश है. कथनों के नीचे ननष्कर्ा दिए गए हैं. दिए गए कथनों पर आधशररत 
ननष्कर्ों को पदिए और सही उत्तर कश चयन कीजजए. 

Q1.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(b) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

 (c) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 

(d) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 
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Q2.  

(a) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है.  

(b) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है.  

(c) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  

(d) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 
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Q3.  

(a) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है.  

(b) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  

(c) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 

(d) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(e) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  
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Q4.  

(a) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

(b) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 

(c) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(d) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 
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Q5.  

(a) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 

(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(c) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 

(d) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
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Directions (6-10): नीचे दिए गए प्रश्नों में विभिन्न तत्िों के मध्य संबंध िर्शायश गयश है. जो कक 
नीचे कथनों में दियश गयश है. कथनों के नीचे ननष्कर्ा दिए गए हैं. दिए गए कथनों पर आधशररत 
ननष्कर्ों को पदिए और सही उत्तर कश चयन कीजजए. 
 

Q6.  

 (a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 

(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(c) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 

(d) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
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Q7.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 

(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(c) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 

(d) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
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Q8.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 

(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(c) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 

(d) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
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Q9.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 

(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(c) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 

(d) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
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Q10.  
 

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 

(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 

(c) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 

(d) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  

(e) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
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Directions (11-15): ननम्नभिखित प्रश्नों में दिए गए कथनों को सत्य मशनते हुए ज्ञशत कीजजए 
कक दिए गए िो ननष्कर्ो I और II में से कौन ननजश्चत रूप से सत्य है. उत्तर िीजजए  

 



Q11.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 
(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 
(c) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  
(d) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
(e) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 
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Q12.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 
(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 
(c) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  
(d) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
(e) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 
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Q13.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 
(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 
(c) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  
(d) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
(e) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 
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Q14.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 
(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 
(c) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  
(d) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
(e) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 
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Q15.  

(a) यदि केवल निष्कर्ष I सत्य है. 
(b) यदि केवल निष्कर्ष II सत्य है. 
(c) यदि या तो निष्कर्ष I या निष्कर्ष II सत्य है.  
(d) यदि ि तो निष्कर्ष I ि ही निष्कर्ष II सत्य है.  
(e) यदि िोिों निष्कर्ष I और II सत्य है. 
 
L1Difficulty 1 
QTagsInequalities Reasoning 
 
 

 
 
 
 

Solutions 
S1. Ans.(d)  
S2. Ans.(a)  
S3. Ans.(b)  
S4. Ans.(e)  
S5. Ans.(b)  
 



S6. Ans.(e)   

Sol.  I. B = M(False)    

II. O > I (False)  

S7. Ans.(b) 

Sol.  I. S > R (False)      

II. K < Z(True) 

S8. Ans.(b) 

Sol. I. R < A(False)     

II. K < Q (True) 

S9. Ans.(a) 

Sol.  I. C < Z (True)  

II. C<M(False)    

S10. Ans.(c) 

Sol.I. B > R(True)  

II. J > R(True) 

 
S11. Ans.(e)  

Sol.  
 
S12. Ans.(b)  

Sol.  
 
S13. Ans.(a) 

Sol.  
S14. Ans.(d) 

Sol.  
 
S15. Ans.(a) 

Sol.  
 


